



清明当天155万人去扫墓 网上祭扫一单没接到

“

来自苏州市殡管所的统计显示,清明小长假三天,苏城扫墓客流总量突破350万,清明当天各墓区客流量更是创下了近年来的新高。近日,有媒体爆出,国内有些地方由于不少墓穴过了20年缴费期限没有续费,墓区工作人员采取了“站在墓碑边等候”等措施来向家属收费。对此,苏州凤凰公墓相关工作人员表示,他们墓区也有两成墓穴超期未续费,但暂时不会采取强制措施。

蒋文龙

清明当天155万人扫墓

凤凰公墓是苏州较大的墓区,记者了解到,该墓区3天清明小长假共迎来27.2万客流,其中清明节当天客流更是突破13万,达到了近5年来的最高水平。来自苏州市殡葬管理所的统计显示,清明小长假三天,分别有83.1万、155.17万和120.2万人前往各大墓区扫墓,扫墓车辆也分别达13.72万和24.72万辆和19.1万辆。其中,清明节当天的祭扫人数和车流量都创下了近年来的新高。

根据统计,3月27日至4月6日共11天的祭扫高峰时段里,苏州全市公墓共迎来扫墓客487.54万人,车辆累计73.08万辆,工作人员累计投入3.45万人。

3万多墓穴超期未续费

近日,有媒体报道,国内不少墓地都存在墓穴超期无人续费的情况,对此,一些墓区管理方还采取了相应措施,比如派人在墓旁等候前来扫墓的亲属等。凤凰公墓相关负责人告诉记者,他们墓区共有16万个墓穴,已过了20年缴费期,并且未按时续费的就占到了20%以上。

这名负责人介绍,上述报道他也在网上看到了。事实上,根据民

政部的相关文件,超缴费期3年还未续费的,墓区是可以将相关墓穴取消的。不过他也坦言,目前国内很多墓区都存在超期续费难的问题,但是到目前为止,还没有哪个墓区因为这个原因而取消墓穴的。这名负责人表示,对于超期未续费的墓穴,他们也是采取温馨警示等方式来催缴,暂时并不会采取相关强制措施,“有些确实是年代久远,无人祭扫的无主墓,但是也确实有不少是子女知晓超期而不来续费的,目前,相关政府部门也在研究,看看如何更好地解决这个问题。”

网上祭扫平台不受待见

2013年,为方便无法前来祭扫的家属,凤凰公墓推出了网上祭扫平台,不过记者了解到,该平台在今年“遇冷”,一单祭扫业务都没有接到;另外,代客扫墓今年也只有一单业务,还是一位年纪比较大的老人,“一般能来的还都是会自己来。”

凤凰公墓的这名负责人介绍,明年他们计划推出“微祭扫”平台,不能前来的家属只要扫一下墓区公众微信的二维码,就能进入到一个公共祭扫平台,根据里面的平面图,找出亲人的墓穴位置,就可以献上一束鲜花了。

蒋文龙 文/摄

七龄童失踪五天 只找到一只鞋

警方仍在全力搜寻,如果您见到他请提供线索

“4月2日下午,吴江盛泽的万光兵7岁儿子突然失踪了,当天晚上,警方在附近的河道里找到了孩子的一只鞋,但经过打捞,并没有在河里找到孩子的尸体。目前,吴江警方还在全力寻找。”

韩小强

孩子出门10分钟走丢

万光兵是安徽六安人,今年39岁了,在去年6月带着7岁的儿子青青(化名)和老婆来到盛泽镇打工。

4月2日下午3点半,幼儿园放学后,万光兵把青青接到了位于盛泽镇盛天村的暂住地,接着就开始准备做晚饭,青青一个人在家里玩万光兵新买的手机。

“4点20分左右时,一名十二三岁的女孩过来叫青青出去玩。”万光兵对记者说,他万万没有想到,孩子出门后,就失去了踪迹。

万光兵告诉记者,青青拿着他的手机出门后大约10分钟,那名女孩回来了,对万光兵说:“把你的手机还给你!”说完就走了,他们夫妻连忙出门找青青,但问了很多人都没有看到,随后他们动员了亲朋好友一起来寻找,“青青就像人间蒸发一样,失踪了!”

当天下午5点半左右,万光兵夫妻报警。

附近河道找到一只鞋

吴江警方接警后,调取了周边的监控录像,但没有发现青青的身影或相关可疑车辆。警方询问了叫青青出去玩的女孩,女孩话不多,也不能提供有用的线索。

当天晚上,警方在青青家附近一条小河道里,找到一只小孩的鞋子,经万光兵父亲辨认,确认这只是青青失踪时穿的。警方随即组织人员打捞,但对整个河道搜索了一遍后,没有找到青青的踪影。

万光兵表示,鞋子有可能是别人放在河道边上的,也许就是为了转移他们家属和警方的寻找视线。

一名警方人士告诉记者,从目前的证据来看,尽管不能确定青青是被人拐骗,但吴江警方还是在全力寻找。

青青身高1.2米左右,失踪时上身穿白色外衣,下身穿蓝色磨白牛仔裤,如果您看到青青,或有相关线索,请打110报警或联系盛泽派出所 0512~63050771。

相关新闻

雨纷纷,景区游客少 休闲游,度假酒店满

“清明时节雨纷纷”这句俗语在今年体现得特别明显,小长假期间苏州连续阴雨天气,各大景区里的游客也明显少了许多。

据苏州市旅游局统计,小长假三天,全市4A级以上旅游景区共接待游客175.68万人次,同比下降18.64%,景区直接收入3264.83万元,同比下降11.07%。

近年来随着游客需求和选择的多样化,园林、古镇等传统景区

已不再是游客来苏的唯一选择。随着国民消费习惯的改变,阴雨天让不少游客和市民改变原本的踏青赏花计划,转而举家体验特色酒店。由于提前预知了天气情况,不仅是外地游客,本地市民也将小长假活动由原来的户外休闲改成室内活动。根据携程网统计,苏州休闲度假类酒店和一些高级酒店已名列清明期间酒店预订量全国前十。

王玲玲

轨交客流比去年少10万

根据轨交公司的统计,截至昨天中午12点,苏州轨交1号线和2号线三天的客流总量分别为479516人次、441317人次和87794人次,其中,2号线苏州火车站站成为了清明假期的最热门站点,3天的客流量分别为36395人次、34344人次和7469人次。轨交公司相关负责人表示,3天的列车运营正点率都达到了100%,部分站点在部分时段出现了较为拥挤的情况。不过受天气影响,今年客流比去年同期略有下降,其中清明节当天总人数比去年少了10万多人次。图为4月5日中午,苏州轨交1号线列车内的客流。

蒋文龙 文/摄



天气

找回冬天的感觉

清明,阴雨绵绵,应时应景,可苏州的雨貌似过于调皮了点,时而细雨纷纷、柔声细语,时而大雨瓢泼、雷声滚滚,小长假的最后一天,老天爷的眼泪是忍了半天终究还是没忍住,温度最高也就12.1℃。

今天雨水还将持续,白天阴有阵雨或雷雨,雨量中等,冷空气终究占了上风,夜里降雨总算要结束了。不过今天的气温也是明显下降,最低气温5℃~6℃的样子,最高也在10℃以下,亲们上下班时又会找回点冬天的感觉了,要多注意防雨保暖了。空气质量真是令人惊喜,今天一整天都是优秀,小伙伴们尽情地呼吸吧。

好在老天爷还是比较争气的,从目前的气象资料来看,久违的阳光终于要来了,多云模式即将开启,本周三至周日都是多云到阴的天气,想要洗晒的市民不用担心了。温度也在慢慢爬升中,明天最高温度回升到10℃以上,之后几天的最高温度在16℃左右,但温差不小,体弱的市民要注意增减衣物,预防感冒。

尹焱

今明后三日天气

今天 阵雨转阴 6℃~9℃
明天 多云 5℃~12℃
后天 多云转阴 7℃~15℃

速读

近九千名参保人员 享实时医疗救助

日前,2015年度苏州市区职工、非就业类居民医保参保人员实时医疗救助年度申报已顺利完成,8780名持有有效社会救助证件的参保人员成为实时医疗救助对象,将在新医保年度享受实时医疗救助待遇。

办妥申报登记手续后,救助对象在按规定享受社会医疗保险待遇同时,可享受本结算年度实时医疗救助待遇。今后结算年度的医疗救助申报登记手续,由社会救助证件发证部门统一到参保地社保中心办理,个人无需再行申报。

尹焱

10日有荧光夜跑 两条公交线路改道

记者从苏州市客管处获悉,因2015年“东方水城”荧光夜跑活动需要,盘门路、南门路将进行交通管制。4月10日当天,公交70、513路临时调整。70路走向由盘胥路、盘门路、南门路、莫邪路临时调整为盘胥路、新市路、竹辉路、莫邪路;临时取消停靠盘门、南园桥西、觅渡桥西、人民桥东、南园桥西、觅渡桥北;临时走向路段实施逢站停靠。

513路走向由莫邪路、南门路、盘门路(徐浜村方向)、苏纶路(徐浜村方向)、端文路(徐浜村方向)、人民路临时调整为莫邪路、竹辉路、人民路;临时取消停靠觅渡桥北、觅渡桥西、南园桥西、人民桥东站;临时走向路段实施逢站停靠。根据当天活动情况安排,以现场交警指挥为准。

蒋文龙



青青的照片 家长提供